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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 001 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 5 et 6 janvier 2018.
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements

La réforme de l’apprentissage, de la formation et de l’assurance chômage est le chantier le plus attendu
par les Français

Invités à choisir les trois chantiers prioritaires parmi les différentes annonces faites par le gouvernement, 63% des Français citent la
réforme de l’apprentissage, de la formation et de l’assurance chômage (dont 29% les citent en premier).
Suivent la réforme du droit d’asile et de la politique d’immigration (40%), la réforme du logement (39%) et la révision
constitutionnelle (36%). La réforme sur la croissance et transformation des entreprises (29%) complète le Top 5.

Plus loin, la réforme de la mobilité (22%), la décision sur l’aéroport Notre-Dame-des-Landes (17%), la réforme sur les conclusions des
États généraux de l’alimentation (14%), la réforme de l’audiovisuel public (11%), l’ouverture de la PMA aux couples de femmes
homosexuelles et aux femmes célibataires (9%) et la lutte contre les fake news (6%) sont nettement moins citées.

Quelle que soit la catégorie de population, la réforme de l’apprentissage, de la formation et de l’assurance chômage est le chantier
le plus attendu.
Auprès des plus jeunes, ce sont la réforme du logement et celle sur la croissance et la transformation des entreprises qui complètent
le Top 3.
En revanche, auprès des plus âgés, c’est la réforme du droit d’asile et de la politique d’immigration, ainsi que la révision
constitutionnelle qui sont en 2ème et 3ème positions.

D’un point de vue politique, une nouvelle fois, la réforme de l’apprentissage, de la formation et de l’assurance chômage est la plus
citée quel que soit l’électorat de 1er tour. Elle est cependant davantage évoquée auprès des électeurs d’Emmanuel Macron (73%) et de
François Fillon (71%).
Auprès des électeurs de Jean-Luc Mélenchon et de Benoît Hamon, la réforme du logement (48-49%) et la révision constitutionnelle
(36-38%) complètent le podium.
A l’inverse, les électeurs de François Fillon, de Marine Le Pen et les abstentionnistes citent en deuxième la réforme du droit d’asile et
de la politique d’immigration (48-49%).
Auprès des électeurs d’Emmanuel Macron, logement (38%), révision constitutionnelle (38%), droit d’asile et immigration (36%), et
transformation des entreprises (34%) sont quasiment au même niveau.
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Principaux enseignements

Quelle que soit la réforme ou le chantier à mener, une confiance fragile et partagée est accordée à
Emmanuel Macron et au gouvernement Philippe

En effet, s’il existe quelques variations selon le chantier, la confiance accordée oscille entre 44% et 57%. Les Français se montrent
donc très partagés, mais également prudents : le score de l’item « tout à fait confiance » ne dépasse jamais 12%.

La réforme de l’apprentissage, de la formation et de l’assurance chômage (57%) ainsi que la réforme sur la croissance et la
transformation des entreprises (54%) sont les chantiers pour lesquels la confiance accordée par les Français est la plus large.
A l’inverse, la défiance est plus grande concernant la réforme du droit d’asile et de la politique d’immigration (56%) et la réforme de la
mobilité (56%).

De façon générale, les cadres (44% à 69% selon le chantier) et les retraités (43% à 71%) accordent une confiance plus large à
Emmanuel Macron et au gouvernement Philippe.
A l’inverse, les catégories sociales moyennes (36% à 51%) et les catégories populaires (39% à 46%) sont nettement moins confiants.

La lecture politique fait apparaitre un soutien très net des électeurs de 1er tour d’Emmanuel Macron (70% à 87%), même si la lutte
contre les fake news (71%), le sujet de la PMA et la décision pour Notre-Dame-des-Landes sont plus en retrait.
Globalement, les électeurs de François Fillon sont une majorité à accorder leur confiance à Emmanuel Macron et au gouvernement
pour mener à bien le différents chantiers (54% à 73%). Mais trois sujets suscitent une crispation et donc une confiance minoritaire : le
droit d’asile et l’immigration (48%), la mobilité (46%) et la question de la PMA (45%).
Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon, de Benoît Hamon, et encore plus les électeurs de Marine Le Pen, sont clairement défiants sur
l’ensemble des sujets. En effet, le niveau de confiance oscille entre 23% et 46% auprès de ces trois électorats.
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Principaux enseignements

47% des Français souhaitent qu’Emmanuel Macron et le gouvernement continuent dans la même
direction. « Plus à gauche » pour 31%, « plus à droite » pour 21%.

Pour l’année 2018, près d’un Français sur deux souhaite que la politique menée par Emmanuel Macron et le gouvernement Philippe
continue dans la même direction. A l’inverse, une autre moitié souhaite un rééquilibrage : 31% le veulent « plus à gauche », 21%
« plus à droite ».
Quel que soit l’âge ou la catégorie socio-professionnelle, une majorité relative (41% à 61%) s’expriment pour la poursuite de la
politique actuelle. A l’exception des catégories sociales moyennes qui sont partagées entre « la même direction » (43%) et une
politique « plus à gauche » (42%).

D’un point de vue politique, les électeurs de Jean-Luc Mélenchon et de Benoît Hamon sont une large majorité (72% et 76%) à vouloir
une politique « plus à gauche ».
Si 72% des électeurs d’Emmanuel Macron souhaitent que le cap soit conservé, 21% veulent une politique « plus à gauche ».
Un électeur de François Fillon sur deux souhaite qu’ils gardent la même direction, un taux plus élevé que ceux voulant une politique
plus à droite (43%).
Auprès des électeurs de Marine Le Pen, 49% souhaitent une politique plus à droite, 33% « la même direction ».

A noter qu’auprès des électeurs de 2nd tour d’Emmanuel Macron, 61% souhaitent que la politique menée soit dans la même
direction (29% veulent un rééquilibrage à gauche).
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Principaux enseignements

Nicolas Hulot et Jean-Luc Mélenchon sont les personnalités que les Français aimeraient le plus voir
jouer un rôle plus important en 2018

Invités à choisir les trois personnalités politiques qu’ils aimeraient voir jouer un rôle plus important en 2018, parmi une sélection de
quatorze personnalités, 32% des Français citent Nicolas Hulot (dont 15% en premier) et 30% citent Jean-Luc Mélenchon (dont 16%
en premier). Marine Le Pen est en 3ème position (25%, dont 15% « en 1er ».

Plus loin, Benoît Hamon (21%), Bruno Le Maire (19%), Xavier Bertrand (17%), Laurent Wauquiez (17%) et Nicolas Dupont-Aignan(17%)
sont cités par plus de 15% des Français.

Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon, ceux de Benoît Hamon et ceux de Marine Le Pen plébiscitent naturellement leur candidat
(respectivement 80% et 87% et 84%).
Auprès des électeurs de François Fillon, le nouveau président du parti « Les Républicains » Laurent Wauquiez arrive en tête (41%)
mais est talonné par Bruno le Maire (33%), Valérie Pécresse (29%) et Xavier Bertrand (28%).
Auprès des électeurs d’Emmanuel Macron, Nicolas Hulot arrive nettement en tête (49%) et est suivi de quatre personnalités :
Christophe Castaner (32%), Bruno Le Maire (27%), Xavier Bertrand (26%) et Manuel Valls (25%).
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Réforme de l’apprentissage, de la formation et de l’assurance 
chômage

Réforme du droit d'asile et de la politique d'immigration

Réforme du logement (construction de logements, APL, etc.)

Révision constitutionnelle (dose de proportionnelle aux
législatives, diminution du nombre de parlementaires,…

Réforme sur la croissance et transformation des entreprises

Réforme de la mobilité (transport en zone rurale, etc.)

Décision sur l’aéroport Notre Dame des Landes

Réforme sur les conclusions des États généraux de l’alimentation 
(restauration collective, bio, etc.)

Réforme de l’audiovisuel public

Ouverture de l’insémination artificielle (appelée aussi PMA) aux 
couples de femmes homosexuelles et aux femmes célibataires

Lutte contre les Fake News

En premier Total des citations

La réforme de l’apprentissage, de la formation et de l’assurance chômage
est le chantier le plus attendu par les Français

Question : Selon vous, quels sont les chantiers prioritaires pour 2018 parmi les annonces faites par le gouvernement ?

En  %  - 3 réponses possibles

Les Français et l'année politique 2018
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En %- TOTAL DES CITATIONS

Réforme de l’apprentissage, 
de la formation et de 
l’assurance chômage

Réforme du droit d'asile et 
de la politique 
d'immigration

Réforme du logement Révision constitutionnelle
Réforme sur la croissance et 

transformation des 
entreprises

Ensemble 63 40 39 36 29

SEXE DU REPONDANT

Homme 57 41 36 39 33

Femme 67 40 41 32 25

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 49 31 41 24 35

25-34 ans 63 32 38 32 27

35-49 ans 60 37 41 37 39

50-64 ans 65 48 43 36 23

65 ans et plus 68 47 33 40 21

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 59 40 39 35 31

Artisan, commerçant (*) 74 27 39 38 40

CSP+ 60 42 36 40 30

Cadre, profession intellectuelle sup. 56 46 29 41 41

Profession intermédiaire 62 40 40 40 22

CSP- 57 41 42 31 31

Employé 56 41 43 30 31

Ouvrier 58 40 42 31 32

Inactifs 67 42 38 36 25

Retraité 69 46 35 38 22

Autre Inactif 61 32 46 30 30

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 66 35 41 32 31

Communes urbaines de province 61 42 38 34 30

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 63 35 42 34 25

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 63 45 40 32 27

100.000 hab. et plus 59 45 35 36 34

Agglomération parisienne 62 45 39 45 21

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 61 46 40 44 20

Province 62 40 39 34 30

Nord-est 65 43 41 33 35

Nord-ouest 59 37 39 29 26

Sud-ouest 66 43 35 32 28

Sud-est 61 38 38 40 31

08/01/2018
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

En %- TOTAL DES CITATIONS
Réforme de la 

mobilité (transport en 
zone rurale, etc.)

Décision sur 
l’aéroport Notre 
Dame des Landes

Réforme sur les conclusions 
des États généraux de 

l’alimentation (restauration 
collective, bio, etc.)

Réforme de 
l’audiovisuel public

Ouverture de 
l’insémination artificielle 
aux couples de femmes 
homosexuelles et aux 
femmes célibataires

Lutte contre les Fake 
News

Ensemble 22 17 14 11 9 6

SEXE DU REPONDANT

Homme 21 20 15 13 6 5

Femme 22 15 12 9 12 6

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 27 5 16 14 17 8

25-34 ans 20 14 17 13 11 7

35-49 ans 19 12 19 10 9 5

50-64 ans 19 21 12 9 9 6

65 ans et plus 25 28 8 11 5 3

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 20 14 16 10 10 6

Artisan, commerçant (*) 11 16 24 15 2 4

CSP+ 19 12 18 10 9 6

Cadre, profession intellectuelle sup. 20 18 16 11 5 9

Profession intermédiaire 19 9 19 9 11 4

CSP- 22 14 14 10 12 6

Employé 22 13 14 9 15 5

Ouvrier 22 16 14 11 8 6

Inactifs 23 23 10 12 8 5

Retraité 23 29 8 11 6 3

Autre Inactif 25 10 14 14 12 9

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 28 13 15 10 8 5

Communes urbaines de province 19 19 13 12 10 5

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 23 24 12 10 11 4

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 18 13 12 9 12 5

100.000 hab. et plus 18 18 14 14 9 6

Agglomération parisienne 19 19 15 10 7 8

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 19 19 14 10 7 9

Province 22 17 14 11 9 5

Nord-est 20 14 10 8 10 5

Nord-ouest 20 24 16 17 9 6

Sud-ouest 27 14 13 11 6 4

Sud-est 23 14 16 9 12 4

08/01/2018
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % TOTAL DES CITATIONS

Réforme de 
l’apprentissage, de la 

formation et de 
l’assurance chômage

Réforme du droit d'asile et 
de la politique 
d'immigration

Réforme du logement Révision constitutionnelle
Réforme sur la croissance 

et transformation des 
entreprises

Ensemble 63 40 39 36 29

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 58 35 50 36 21

Gauche non socialiste 47 35 48 40 23

Parti Socialiste / PRG 73 35 51 30 19

TOTAL EN MARCHE / MODEM 72 32 34 34 42

La République en marche 76 30 36 32 43

MoDem (*) 54 43 22 50 34

TOTAL DROITE 70 53 24 35 31

Les Républicains 69 53 22 30 33

Front National 51 53 39 37 20

Sans préférence partisane 61 40 41 37 28

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 57 27 49 38 27

Benoît HAMON 61 31 48 36 22

Emmanuel MACRON 73 36 38 38 34

François FILLON 71 48 29 33 27

Marine LE PEN 57 49 36 35 23

Abstention, vote blanc ou nul 58 48 38 31 35

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 69 34 39 36 31

Marine LE PEN 54 48 33 39 27

Abstention, vote blanc ou nul 60 46 41 35 27
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % TOTAL DES CITATIONS
Réforme de la 

mobilité (transport 
en zone rurale, etc.)

Décision sur 
l’aéroport Notre 
Dame des Landes

Réforme sur les 
conclusions des États 

généraux de 
l’alimentation 

(restauration collective, 
bio, etc.)

Réforme de 
l’audiovisuel public

Ouverture de 
l’insémination 

artificielle aux couples 
de femmes 

homosexuelles et aux 
femmes célibataires

Lutte contre les Fake 
News

Ensemble 22 17 14 11 9 6

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 24 15 20 11 15 5

Gauche non socialiste 22 13 26 10 17 5

Parti Socialiste / PRG 26 18 13 13 10 5

TOTAL EN MARCHE / MODEM 13 20 18 10 4 3

La République en marche 14 18 14 11 4 4

MoDem (*) 7 34 41 5 7 1

TOTAL DROITE 22 27 8 9 7 4

Les Républicains 21 30 6 10 9 5

Front National 18 17 11 13 11 11

Sans préférence partisane 24 14 12 11 8 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 26 14 18 12 9 6

Benoît HAMON 26 11 23 11 21 2

Emmanuel MACRON 16 16 17 5 7 4

François FILLON 22 27 8 12 6 5

Marine LE PEN 19 18 11 11 10 10

Abstention, vote blanc ou nul 17 15 14 12 10 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 23 16 16 8 10 5

Marine LE PEN 23 20 10 12 8 9

Abstention, vote blanc ou nul 18 19 14 12 9 4

#Opinion.en.direct



12

12

9

11

7

7

8

9

8

7

6

45

42

40

37

41

40

38

36

37

37

38

28

31

33

34

37

35

37

35

35

35

40

15

15

17

17

15

18

16

19

20

21

16

1

1

1

1

Tout à fait confiance Plutôt confiance Pas vraiment confiance Pas du tout confiance Sans opinion

Réforme de l’apprentissage, de la formation
et de l’assurance chômage

Réforme sur la croissance et transformation des entreprises

Réforme du logement (construction de logements, APL, etc.)

Lutte contre les Fake News

Réforme sur les conclusions des États généraux
de l’alimentation (restauration collective, bio, etc.)

Ouverture de l’insémination artificielle (appelée aussi PMA)
aux couples de femmes homosexuelles et aux femmes célibataires

Réforme de l’audiovisuel public

Révision constitutionnelle
(dose de proportionnelle aux législatives, diminution du nombre

de parlementaires, limitation du nombre de mandats consécutifs, etc.)

Décision sur l’aéroport Notre Dame des Landes

Réforme du droit d'asile et de la politique d'immigration

Réforme de la mobilité (transport en zone rurale, etc.)

Question : Faites-vous confiance ou pas confiance à Emmanuel Macron et au gouvernement d’Edouard Philippe pour 
mener à bien chacun des chantiers suivants ?

En  %

Quelle que soit la réforme ou le chantier à mener, une confiance fragile et
partagée est accordée à Emmanuel Macron et au gouvernement Philippe

Les Français et l'année politique 2018
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En % TOTAL CONFIANCE

Réforme de l’apprentissage, 
de la formation et de 
l’assurance chômage

Réforme sur la croissance et 
transformation des 

entreprises
Réforme du logement Lutte contre les Fake News

Réforme sur les conclusions 
des États généraux de 

l’alimentation

Ensemble 57 54 49 48 48

SEXE DU REPONDANT

Homme 55 56 50 49 48

Femme 57 51 49 47 46

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 51 55 47 52 49

25-34 ans 52 57 48 49 49

35-49 ans 46 47 45 47 42

50-64 ans 54 50 45 39 42

65 ans et plus 75 62 61 57 55

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 51 51 47 45 46

Artisan, commerçant (*) 74 74 67 60 67

CSP+ 52 57 47 42 45

Cadre, profession intellectuelle sup. 53 69 56 44 54

Profession intermédiaire 51 50 41 40 39

CSP- 46 42 44 46 43

Employé 47 42 46 44 41

Ouvrier 45 43 41 48 45

Inactifs 64 57 53 52 49

Retraité 71 61 59 56 52

Autre Inactif 49 48 39 44 42

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 51 48 43 44 41

Communes urbaines de province 57 54 51 51 50

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 47 45 45 45 38

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 59 47 52 48 50

100.000 hab. et plus 62 62 53 55 56

Agglomération parisienne 61 60 54 44 46

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 61 61 53 45 47

Province 55 52 48 49 47

Nord-est 53 46 44 45 44

Nord-ouest 58 56 53 50 48

Sud-ouest 56 52 53 52 54

Sud-est 54 53 47 49 46

08/01/2018
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

En % TOTAL CONFIANCE

Ouverture de l’insémination 
artificielle aux couples de 

femmes homosexuelles et aux 
femmes célibataires

Révision 
constitutionnelle

Réforme de 
l’audiovisuel public

Décision sur l’aéroport 
Notre Dame des Landes

Réforme du droit 
d'asile et de la 

politique 
d'immigration

Réforme de la 
mobilité

Ensemble 47 45 46 45 44 44

SEXE DU REPONDANT

Homme 48 50 46 47 44 47

Femme 46 43 47 43 44 42

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 53 48 51 45 47 53

25-34 ans 47 44 45 47 45 47

35-49 ans 44 44 44 43 42 43

50-64 ans 43 44 39 38 38 42

65 ans et plus 51 51 56 52 51 43

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 46 45 44 43 43 46

Artisan, commerçant (*) 52 68 66 65 64 71

CSP+ 46 46 43 42 42 45

Cadre, profession intellectuelle sup. 51 57 51 53 48 56

Profession intermédiaire 42 39 38 36 39 38

CSP- 45 41 42 39 40 44

Employé 44 40 43 40 41 43

Ouvrier 46 42 41 38 40 45

Inactifs 49 47 49 48 46 42

Retraité 51 51 53 50 48 43

Autre Inactif 44 39 41 42 41 40

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 45 41 41 36 40 33

Communes urbaines de province 48 46 48 46 44 48

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 43 33 36 31 35 38

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 42 49 48 49 43 46

100.000 hab. et plus 54 52 54 53 50 54

Agglomération parisienne 46 52 50 53 50 49

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 47 53 51 54 49 50

Province 47 45 46 43 43 43

Nord-est 42 44 40 39 43 43

Nord-ouest 47 48 47 42 44 41

Sud-ouest 53 44 51 53 40 44

Sud-est 49 42 46 42 43 46
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % TOTAL CONFIANCE

Réforme de 
l’apprentissage, de la 

formation et de 
l’assurance chômage

Réforme sur la croissance 
et transformation des 

entreprises
Réforme du logement Lutte contre les Fake News

Réforme sur les 
conclusions des États 

généraux de l’alimentation

Ensemble 57 54 49 48 48

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 49 48 42 43 41

Gauche non socialiste 46 42 35 43 36

Parti Socialiste / PRG 54 57 52 43 48

TOTAL EN MARCHE / MODEM 92 94 82 77 84

La République en marche 94 98 82 83 87

MoDem (*) 77 71 80 44 70

TOTAL DROITE 70 58 56 49 48

Les Républicains 72 58 58 51 47

Front National 36 32 30 35 30

Sans préférence partisane 47 46 44 44 40

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 42 42 37 46 35

Benoît HAMON 41 40 31 43 36

Emmanuel MACRON 87 86 80 71 75

François FILLON 73 64 63 54 55

Marine LE PEN 39 37 32 33 32

Abstention, vote blanc ou nul 48 45 43 41 41

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 75 74 67 62 66

Marine LE PEN 41 36 32 35 28

Abstention, vote blanc ou nul 43 39 38 40 36
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

08/01/2018

Les Français et l'année politique 2018

En % TOTAL CONFIANCE

Ouverture de l’insémination 
artificielle aux couples de 
femmes homosexuelles et 
aux femmes célibataires

Révision 
constitutionnelle

Réforme de 
l’audiovisuel 

public

Décision sur l’aéroport 
Notre Dame des 

Landes

Réforme du droit 
d'asile et de la 

politique 
d'immigration

Réforme de la mobilité

Ensemble 47 45 46 45 44 44

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 46 42 39 40 33 39

Gauche non socialiste 42 35 32 32 29 32

Parti Socialiste / PRG 53 51 49 53 39 49

TOTAL EN MARCHE / MODEM 76 81 81 71 83 77

La République en marche 82 84 84 74 85 79

MoDem (*) 42 61 62 54 70 68

TOTAL DROITE 41 47 53 48 40 41

Les Républicains 42 46 58 47 40 39

Front National 36 26 28 29 26 32

Sans préférence partisane 42 40 40 40 42 39

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 42 32 34 34 32 32

Benoît HAMON 46 41 36 41 33 29

Emmanuel MACRON 70 75 74 70 76 76

François FILLON 45 59 57 58 48 46

Marine LE PEN 33 26 30 29 23 30

Abstention, vote blanc ou nul 44 38 41 37 42 41

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 59 67 62 62 63 62

Marine LE PEN 35 25 34 29 27 25

Abstention, vote blanc ou nul 39 33 35 32 32 33
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31

47

21

1

Mener une politique plus à gauche

Continuer dans la même direction

Mener une politique plus à droite

Sans opinion

47% des Français souhaitent qu’Emmanuel Macron et le gouvernement
continuent dans la même direction. « Plus à gauche » pour 31%, « plus à droite »
pour 21%.

Question : Selon vous, pour l’année 2018, Emmanuel Macron et le gouvernement devraient-ils… ?

En  %

Les Français et l'année politique 2018
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En % Total

Mener une politique plus à 
gauche

Continuer dans la même 
direction

Mener une politique plus à 
droite

Sans opinion

Ensemble 100 31 47 21 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 33 45 21 1

Femme 100 28 50 21 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 20 61 18 1

25-34 ans 100 30 47 22 1

35-49 ans 100 35 41 24 0

50-64 ans 100 37 48 13 2

65 ans et plus 100 25 48 27 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 32 47 20 1

Artisan, commerçant (*) 100 11 63 26 0

CSP+ 100 36 44 20 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 25 48 27 0

Profession intermédiaire 100 42 43 15 0

CSP- 100 32 47 20 1

Employé 100 32 51 16 1

Ouvrier 100 33 42 24 1

Inactifs 100 29 47 23 1

Retraité 100 29 47 24 0

Autre Inactif 100 28 50 20 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 32 50 17 1

Communes urbaines de province 100 30 47 22 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 40 38 21 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 25 41 33 1

100.000 hab. et plus 100 26 56 17 1

Agglomération parisienne 100 32 44 24 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 32 44 24 0

Province 100 30 49 20 1

Nord-est 100 23 54 21 2

Nord-ouest 100 34 45 20 1

Sud-ouest 100 31 51 17 1

Sud-est 100 34 44 22 0

08/01/2018

Les Français et l'année politique 2018

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

08/01/2018

Les Français et l'année politique 2018

En % Total
Mener une politique plus à 

gauche
Continuer dans la même 

direction
Mener une politique plus à 

droite
Sans opinion

Ensemble 100 31 47 21 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 72 26 2 0

Gauche non socialiste 100 71 27 2 0

Parti Socialiste / PRG 100 73 25 2 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 12 83 5 0

La République en marche 100 8 88 4 0

MoDem (*) 100 35 53 12 0

TOTAL DROITE 100 4 42 54 0

Les Républicains 100 2 41 57 0

Front National 100 19 27 52 2

Sans préférence partisane 100 30 55 14 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 72 24 4 0

Benoît HAMON 100 76 21 3 0

Emmanuel MACRON 100 21 72 7 0

François FILLON 100 7 50 43 0

Marine LE PEN 100 16 33 49 2

Abstention, vote blanc ou nul 100 30 59 10 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 29 61 10 0

Marine LE PEN 100 20 31 48 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 41 42 16 1
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Question : Parmi la liste des personnalités politiques suivantes, quelles sont celles que vous aimeriez voir jouer un rôle 
plus important en 2018 ?

En  % - 3 réponses possibles
15

16

15

6

5

7

5

5

5

4

4

4

3

2

4

32

30

25

21

19

17

17

17

14

12

11

11

9

8

Nicolas Hulot

Jean-Luc Mélenchon

Marine Le Pen

Benoît Hamon

Bruno le Maire

Laurent Wauquiez

Xavier Bertrand

Nicolas Dupont-Aignan

Christophe Castaner

Manuel Valls

Jean-Michel Blanquer

Valérie Pécresse

François Hollande

Gérald Darmanin

Sans opinion

En premier Total des citations

Nicolas Hulot et Jean-Luc Mélenchon sont les personnalités que les Français
aimeraient le plus voir jouer un rôle plus important en 2018

Les Français et l'année politique 2018

#Opinion.en.direct08/01/2018



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En % TOTAL CITATION Nicolas Hulot Jean-Luc Mélenchon Marine Le Pen Benoît Hamon Bruno le Maire Xavier Bertrand Laurent Wauquiez

Ensemble 32 30 26 20 18 17 17

SEXE DU REPONDANT

Homme 32 32 28 20 21 17 19

Femme 32 28 24 20 16 17 16

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 29 36 28 23 18 7 9

25-34 ans 29 30 21 21 15 10 12

35-49 ans 37 36 29 23 12 16 18

50-64 ans 34 34 30 20 18 18 15

65 ans et plus 30 16 21 15 28 25 25

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 34 33 27 21 14 15 17

Artisan, commerçant (*) 31 14 16 13 35 18 23

CSP+ 37 30 19 22 14 17 19

Cadre, profession intellectuelle sup. 40 28 19 22 16 20 23

Profession intermédiaire 34 30 20 22 12 15 17

CSP- 33 38 35 21 12 12 14

Employé 29 40 26 20 12 11 11

Ouvrier 37 35 48 21 11 15 19

Inactifs 30 26 24 19 24 20 17

Retraité 31 21 24 17 27 23 22

Autre Inactif 28 37 26 24 17 12 7

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 30 31 31 21 17 22 14

Communes urbaines de province 33 30 25 20 19 15 18

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 37 37 31 23 13 13 17

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 31 25 27 17 23 14 22

100.000 hab. et plus 32 28 20 20 21 16 17

Agglomération parisienne 33 28 23 19 18 18 18

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 32 29 23 19 18 18 18

Province 33 30 27 20 18 17 17

Nord-est 32 28 29 18 20 24 20

Nord-ouest 31 32 24 24 17 16 10

Sud-ouest 30 30 29 18 15 12 19

Sud-est 36 30 26 20 19 12 19

08/01/2018

Les Français et l'année politique 2018

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.direct



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En % TOTAL CITATION

Nicolas Dupont-
Aignan

Manuel Valls Christophe Castaner Valérie Pécresse Jean-Michel Blanquer François Hollande Gérald Darmanin

Ensemble 17 13 13 11 10 9 7

SEXE DU REPONDANT

Homme 18 11 13 12 11 11 9

Femme 16 14 14 10 9 7 6

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 16 15 6 8 3 19 1

25-34 ans 12 9 14 5 10 10 4

35-49 ans 15 14 10 10 5 8 6

50-64 ans 17 13 15 8 7 9 9

65 ans et plus 23 12 18 21 22 5 11

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 14 11 12 8 8 9 7

Artisan, commerçant (*) 13 13 21 24 7 6 10

CSP+ 16 10 13 9 11 7 8

Cadre, profession intellectuelle sup. 15 6 14 13 19 7 8

Profession intermédiaire 17 12 12 6 7 7 7

CSP- 13 12 11 5 5 11 6

Employé 12 13 9 5 5 11 5

Ouvrier 14 12 13 6 4 11 6

Inactifs 21 14 15 15 13 9 8

Retraité 19 14 18 18 19 7 11

Autre Inactif 25 15 8 9 1 13 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 18 14 11 7 5 11 5

Communes urbaines de province 17 13 13 11 10 10 9

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 17 14 14 9 13 11 5

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 18 15 16 9 10 11 5

100.000 hab. et plus 17 11 12 14 8 8 12

Agglomération parisienne 16 11 16 17 19 4 6

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 16 11 15 16 18 4 5

Province 17 13 13 10 8 10 8

Nord-est 16 9 14 9 10 6 7

Nord-ouest 16 18 12 16 11 12 8

Sud-ouest 23 8 11 6 5 11 8

Sud-est 17 14 14 8 6 11 7

08/01/2018

Les Français et l'année politique 2018

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

08/01/2018

Les Français et l'année politique 2018

En % TOTAL CITATION Nicolas Hulot
Jean-Luc 

Mélenchon
Marine Le Pen Benoît Hamon Bruno le Maire Xavier Bertrand Laurent Wauquiez

Ensemble 32 30 26 20 18 17 17

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 48 60 13 50 7 9 3

Gauche non socialiste 49 76 17 50 8 5 4

Parti Socialiste / PRG 46 37 7 50 6 15 2

TOTAL EN MARCHE / MODEM 46 6 3 10 33 23 7

La République en marche 44 6 1 7 34 22 8

MoDem (*) 58 7 9 23 26 28 4

TOTAL DROITE 21 13 26 6 25 30 48

Les Républicains 19 9 27 7 26 32 51

Front National 14 22 94 9 15 6 20

Sans préférence partisane 28 32 21 19 17 16 14

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 42 80 14 40 7 5 9

Benoît HAMON 55 43 2 87 3 9 3

Emmanuel MACRON 49 7 2 11 27 26 8

François FILLON 23 7 18 8 33 28 41

Marine LE PEN 17 21 84 7 14 11 25

Abstention, vote blanc ou nul 27 31 24 18 17 16 13

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 47 22 4 23 26 22 11

Marine LE PEN 15 26 78 10 15 10 28

Abstention, vote blanc ou nul 27 42 20 23 13 15 18
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

08/01/2018

Les Français et l'année politique 2018

En % TOTAL CITATION
Nicolas Dupont-

Aignan
Manuel Valls

Christophe 
Castaner

Valérie Pécresse Jean-Michel Blanquer
François 
Hollande

Gérald Darmanin

Ensemble 17 13 13 11 10 9 7

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 6 19 9 5 5 21 2

Gauche non socialiste 8 12 5 6 5 13 0

Parti Socialiste / PRG 4 28 15 4 4 33 6

TOTAL EN MARCHE / MODEM 4 17 39 13 17 8 24

La République en marche 5 16 43 11 18 9 23

MoDem (*) 1 23 15 22 7 0 29

TOTAL DROITE 32 7 11 26 19 0 5

Les Républicains 26 5 13 28 19 1 6

Front National 37 4 2 7 4 4 3

Sans préférence partisane 15 13 10 9 8 9 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 5 8 4 4 5 15 1

Benoît HAMON 5 14 11 4 6 10 2

Emmanuel MACRON 6 25 32 8 13 14 19

François FILLON 19 5 17 29 21 1 6

Marine LE PEN 33 8 3 8 4 5 4

Abstention, vote blanc ou nul 16 14 12 8 8 8 8

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 6 18 22 11 13 11 12

Marine LE PEN 37 6 3 11 4 3 2

Abstention, vote blanc ou nul 19 11 9 11 10 10 5
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